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                                   Тема урока : «My family»

Цель урока: воспитывать внимательные, дружеские отношения в семье, учить выражать любовь к своим родным

Задачи урока: 

· Повторить звуки, буквосочетания

· Тренировать в употреблении лексики по теме  «My family» ( в вопросах и ответах, в диалоге и монологах при описании семейных фотографий)

· Учить воспринимать на слух речь учителя и одноклассников

· Учить рассказывать о своей семье

· Тренировать в написании лексики по теме

· Учить составлять предложения из слов по теме

 Пособия: семейные фотографии, рисунки, карточки со словами, предложениями.
1. Организационный момент 
    - Good morning, children!

                                   - Good morning    (2 )

                                      Good morning  to you

                                       Good morning    (2 )

                                        I am glad to see you

- Let s begin our lesson

2. Речевая зарядка
  - Please, answer my questions

                   1. What is the date today?

                    2. What is the day of the week today?

                     3. What is the season now?

                      4. What is the weather like today?

3. Фонетическая зарядка
   - Вы хотите узнать что произошло с нашим другом дальше? 

    Язычок уснул и тихо дышал (h), а на утро выглянуло солнышко язычок проснулся и выгнул спинку  как кошка (g), вокруг жужжали мухи (z).

    Язычок побежал к пруду и начал бросать камешки в воду  (b), а потом решил искупаться. Вода в пруду была холодная  язычок замерз (th). Он прибежал домой но забыл закрыть дверь и она захлопала (w).
4. Тема урока 

      Язычок все-таки простудился и начал чихать. Когда он чихнул слова которые он хотел прочитать разлетелись. 
- You must help him to make up worlds. 

        На доске:  fa - ther          ide – al      a - unt
                       mo – ther         lo – ve      yo – ung
- Read the worlds on the blackboard. Children, remember these worlds, please. 
 - Сложив начальные буквы, вы узнаете тему нашего урока.
- What is subject our lesson.

- Go to the blackboard, take the piece of chalk and write subject our lesson.

- а в конце урока решим, научились ли мы рассказывать о семье?

5. Аудирование
                                            My family
  My mother is a dentist. She is kind. My father is a businessman. He likes sport and listening to music.

   My brother Tom is young. He likes to play football with his friend.

   My grandmother is ideal. I love her.

- I read text once more, you translate.

- А сейчас поиграем. Я буду читать предложения. Если предложение будет правильное вы хлопаете, если нет – то топаете.
      1. My mother is a doctor.

       2. My father likes sport.

       3. My brother Tom is young.

        4.   My grandmother is rude.

         5. I love her.

6. Работа в парах
Наш герой посмотрел на слова, послушал рассказ и решил написать о своей семье.
· You must help him to make up sentences.

1. My Mummy is kind.. My Daddy is a sportsman.

2. My grandfather is a farmer. Grandmother likes cooking.

3. My brother is watching TV. Sister is dancing.
4. My aunt is a librarian. My uncle is talkative.
5. My family is friendly.
6. I love my family.
· Read your sentences and translate.

· Look at these pictures. Презентация
1. Зарядка

· Stand up. …..  go to the blackboard.

· Say hello! (4)
· Touch your knees! – clap, clap, clap. (3)
· Clap your hands! - clap, clap, clap. (3)
· Stamp your feet! – stamp, stamp, stamp.
· Sit down, please.

2. Диалог

- Make up your own dialogues and act them out.
( Составьте диалог и разыграйте его)
1. Is your family curious or creative? 

My family is ….

2. Does your family like watching videos or TV?

    My family likes …..

3. Do you love your family?

Yes, I love my family.
1. Is your family friendly or funny? 

My family is ….

2.  Does your family like reading book or magazines?

    My family likes …..

3. Do you love your family?

Yes, I love my family.
- ……your dialogue.
3. Cоставление рассказа
· Talk about your family now. 4-5 sentences.

· Open your textbooks page 45 ex. 11  Используйте слова из учебника и на ваших листах.
10. Итог урока
- Who would talk about your family?
- Научились ли мы рассказывать о своей семье?

11. Домашнее задание
- Your homework for the next lesson is to write the crossword on our topic «My family».  У кого есть желание можете нарисовать свою семью.
     - Оцените свою работу на уроке ( карточки с цифрами 3,4,5)

              …… 5 your mark.
-The lesson is over. Good bye.
Словарь 

father ( Daddy) - папа
mother ( Mummy) - мама
grandmother (Granny) – бабушка
grandfather - дедушка
sister - сестра
brother - брат
family - семья
aunt  - тетя
uncle  -  дядя
love  - любить
ideal  - идеальный
young - молодой, юный
nephew - племянник  

niece - племянница
postman –почтальон
worker – рабочий
teacher – учитель
seller - продавец
nurse - няня
railway man - железнодорожник
Диалог 

4. Is your family curious or creative? 

My family is ….

5.  Does your family like watching videos or TV?

    My family likes …..

6. Do you love your family?

Yes, I love my family.

Рассказ
My ……..  is ……    He/she likes …..  My family is ……
Словарь 

father ( Daddy) - папа
mother ( Mummy) - мама
grandmother (Granny) – бабушка
grandfather - дедушка
sister - сестра
brother - брат
family - семья
aunt - тетя
uncle-  дядя
love  - любить
ideal- идеальный
young - молодой, юный
nephew - племянник  

niece - племянница
postman –почтальон
worker – рабочий
teacher - учитель
seller - продавец
nurse - няня
railway man - железнодорожник
Диалог 

7. Is your family friendly or funny? 

My family is ….

8.  Does your family like reading book or magazines?

    My family likes …..

9. Do you love your family?

Yes, I love my family.

Рассказ My ……..  is ……    He/she likes …..  My family is ……
My  Mummy  is  kind.

My  Daddy  is a sportsman.

My    grandfather   is a farmer.

Grandmother   likes cooking.

My   brother   likes watching   TV.

My  sister  likes  dancing.

My  aunt  is a librarian.

My  uncle  is  talkative.

My  family  is  friendly.

We  going  to  the theater.

I  love  my  family. 

